

我市首批高效价抗体血浆制备完成

必要时将用于新冠病毒感染重型、危重型患者救治

千秋桥社区：浪漫情人节 传承好家风

本报讯(金晶 林兰)百善孝为先,家和万事兴。2月13日上午,京口区大市口街道千秋桥社区新时代文明实践站联合中鼎千秋桥居家养老服务中心,开展“浪漫情人节 传承好家风”活动。

活动邀请了辖区4对模范夫妻参加。模范夫妻们向大家分享了他们相濡以沫、风雨同舟的爱情故事,以及尊老爱幼、向上向善的家风家训。虽然模范夫妻们讲述的都是生活中的平凡小事,但展现了他们几十年来相互理解、相互尊重、用优良家训家规言传身教、和睦邻里、睦邻友好的形象。

随后,大家一同重温经典爱情片《泰坦尼克号》。社区向每对模范夫妻赠送了一盆绿植,祝福他们的家庭生活绿意盎然、欣欣向荣。

大学生勤工俭学 为老兵送礼物

本报讯(顾华琪 张弛川)近日,市区板壁巷12号内温情满满,润州区山水义工服务社志愿者们正围着92岁抗美援朝老战士吴学义送祝福、送节礼、话家常,听他讲曾经战斗的故事。这是服务社上门开展的“慰问老兵,重温历史,关爱老兵,追思定远”主题活动。

活动现场,大家聆听老战士的人生历程,采访老兵经历的岁月,并记录下他们的战斗故事,为老兵拍“敬军礼”肖像照。志愿者姜智霖是南师大大一学生,他为老兵送上了新年礼物,并祝老兵健康长寿。山水义工服务社负责人杨柯介绍,姜智霖进入大学后不仅学习成绩优异,还处处以身作则,是服务社中学生志愿者的榜样。“这次送给老兵的礼物是他用寒假期间勤工俭学的钱购买的,应该得到肯定与赞扬。通过此次走访慰问活动,为退役军人送去了温暖与关爱,表达了当代大学生们对抗美援朝英雄的无限崇敬,同时为进一步弘扬爱国主义精神,发扬优良传统奠定了坚实的基础。”

本报讯(杨冷 连云)2月13日,记者从市中心血站了解到,目前血站正在对献血者血液进行新冠病毒抗体筛查,截至13日中午,已筛选并制备出首批5250毫升高效价抗体的恢复期血浆,在临床需要时,用于新冠病毒感染重型、危重型患者的救治。

血站工作人员介绍,新冠病毒感染者康复后,身体在一定时期内

会产生大量抗体。恢复期血浆治疗是指将新冠病毒感染康复期个体的血浆输注到患者体内,理想情况下,该血浆中含有足够滴度和生物活性的抗新冠病毒中和抗体,可使受血者产生被动免疫,从而达到治疗目的。起病初期的新冠病毒感染重型、危重型患者,通过输注“阳康”献血者恢复期血浆,可减少病毒进入细胞并促进病毒清除,对

遏制病情恶化,改善预后有着积极作用。有专家表示,近几十年来,在SARS、MERS、甲流、埃博拉病毒感染等疫情中,有国内外研究者运用恢复期血浆治疗获得成功。

据了解,我国在《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第五版)》中就明确指出,对于重型、危重型病例,可采用恢复期血浆治疗,并先后制订了三版试行《新冠

肺炎康复者恢复期血浆临床治疗方案》。

经充分论证,市中心血站按照省行业主管部门相关要求,对献血者血液进行新冠抗体筛查,目前筛选出的高效价抗体的恢复期血浆,已有部分用于临床。

“康复者恢复期血浆治疗,有理论依据,也有大量成功实践经验。这一疗法,无疑给适用患者带来了

更多治愈的希望。”血站工作人员表示,未来,血站将根据救治需要,继续有序筛选储备高效价抗体恢复期血浆,全力配合新冠病毒感染重型、危重型患者的初期救治。血站方也呼吁,希望新冠病毒感染康复者能够在自身健康条件允许的前提下,驰援捐血,以挽救更多感染患者的生命。



“围炉煮茶”闻暖香

2月13日,镇江新区丁卯街道文化站、蕴德社区新时代文明实践站联合镇江吾悦广场共同举办了“人间有味最是清欢”围炉煮茶主题活动。在现场,青年朋友们通过吟诵诗词、智力问答等方式收集煮茶食材。

孙雅文 马镇丹 摄影报道

春雨滋润,邂逅“梅”好正当时

本报讯(记者 曹源)近日,春雨接连而来。在春雨的滋润下,镇江金山公园、宝塔山公园等地各色梅花次第绽放,春意盎然。

在金山公园,梅花形态各异,有的含苞待放,有的蓓蕾初绽。许多市民游人流连于梅树下,欣赏、拍照,用手机记录下“梅”好时光。在宝塔山公园,或红或白的梅花在绵绵细雨浸润下暗香浮动,满园春意呼之欲出。

据了解,眼下虽然已经立春,但天气依然寒冷,梅花对温度比

较敏感,春梅尚未完全绽放。我市种植的梅花主要有白梅、绿梅、朱砂梅、官粉梅、垂枝梅等,盛花期将在二月下旬到三月中旬到来,未来一个月将是梅花的最佳观赏期。



扫一扫 带你云端赏梅

视频制作 盛林娟 谢道福

迎江路中心社区举行“情暖老兵关爱之家”启动仪式

本报讯(胡荣生 栾继业)近日,金山街道迎江路中心社区在社区综合文化服务中心举行了“情暖老兵关爱之家”启动仪式。

迎江路中心社区有100多位老兵,为了将党和政府的关爱进一步传达到他们中间,更好地激发老兵们参与社区治理和社区建设的热情,社区联合山水义工服务社启动了“情暖老兵”项目。启动仪式上,连续10多年为退伍

老兵服务的代表蒋国华做了动员发言,与社区书记为“情暖老兵”项目揭牌,并授旗“老兵之家”志愿服务队。

迎江路中心社区党委书记宋国琴介绍,老兵之家将通过不断完善的活动制度、丰富的活动、良好的互动,促使退役军人积极参与到社区建设、社区治理和社区服务中来,以发挥老兵本色,共建和谐社区、和谐社会。



33年爱心传承 葛村村集体祝寿

近日,丁卯镇葛村村第33个集体祝寿日活动如期而至,老人们齐聚一堂,在欢声笑语中感受到家的温暖。为老寿星过集体生日,是葛村村的特色传统,今年是第33年,33年间风雨无阻,把党委政府的关心带到了葛村村的老年朋友们,既为老年群众交流提供了平台,又拉近了与群众之间的距离,也为老寿星们送去生日的祝福和衷心的祝愿。刘程琳 摄影报道

科信局暖心访企 慰问外专人才

本报讯(吴琳)近日,为营造暖心舒心的引才引智氛围,新区科信局启动外国专家走访慰问活动,市科技局、新区科信局领导带队,走访华东泰克西汽车铸造有限公司、江苏海飞生物科技有限公司两家企业,慰问了来自2个国家的3名外国专家。

外国专家作为我国急需紧缺人才的重要组成部分,近年来为新区科技、经济、文化、社会发展做出了重要贡献。目前,新区注册聘用外国人才的单位近50家,长期在镇工作的外国人才近百人,从事行业涵盖制造业、高等教育业、科研和技术服务业等15大类。为使外国专家人才引进来、用得好、留得住,新区科信局将继续贯彻政府创新服务和主体建设任务两个方面推进外专工作室内涵建设,优化外国人才的创新创业微环境。



蔡斌 摄

强度不减 力度不松 营造风清气正氛围

新区把好新年作风建设第一关

本报讯(许俊勇)春节是重要的传统节日,礼尚往来增多,廉关界线容易模糊,一不小心容易被“人情”击倒,节点就是考点,我们必须保持定力、寸步不让,持之以恒恒刹“四风”树新风。一段时间以来,镇江新区纪检监察机关持续发力打出作风建设组合拳,做到节前、节中、节后强度不减、力度不松,营造风清气正的氛围。

强化纪律固“廉” 以案为鉴自觉过“廉”节

春节前,镇江新区纪工委深刻剖析典型案例,分行业分领域开展警示教育97场,组织观看《蝼蚁之害》《将自我革命进行到底》等警示教育片,覆盖党员干部2562人次,一对一廉政谈话264人次,督促党员干部时刻自省自律,防止行差踏错。一些部门单位也结合自身实际开展形式多样的纪律教育,大港街道发布《关于加强作风建设情况的若干规定》,发放《拒绝“酒驾醉驾”倡议书》,组织党员干部签订承诺书;新材料产业园将处分决定的执行带到

生产现场,拧紧化工企业党纪“安全阀”;招商中心拍摄情景短视频《讲廉洁招商故事,做守正创新的镇江新区招商人》《清廉自守·文明过节》,提醒招商人员“八个严禁”。春节后,迅速召开全区党风廉政建设和反腐败工作会议,部署工作、分析形势,提醒广大党员干部“收心归位”。

强化监督促“廉” 明察暗访督促过“廉”节

监督从来不是“纸上谈兵”,春节期间,镇江新区纪工委统筹全区力量强化监督检查,持续释放“严”的信号。联合市场监督管理局检查60家商场超市销售情况,严防公款购买购物卡、高档烟酒、礼品;派出6个检查组暗访74家饭店,检查6家机关食堂,严防公款吃喝、“吃”老板、内部食堂吃喝等“舌尖腐败”问题;联合机关事务所检查5家单位公车封存情况,严防节日期间公车私用;走访企业、工厂14家,大力推广“宜地风清·直通纪委”小程序,严防“吃

拿卡要”“雁过拔毛”等损害营商环境问题。积极探索信息化大数据监督手段,紧盯电子红包、快递送礼等新动向,严防“不见面送礼”等隐形变异新问题。

强化文化润“廉” 潜移默化过“廉”节

镇江新区坚持把传承优良作风,加强新时代廉洁文化建设作为学习贯彻党的二十大精神的具体举措,将廉洁文化建设融入传统年俗文化活动中,在轻松活泼的氛围中将廉洁文化潜移默化、深入人心,让“年”味更有“廉”味(见图 新区纪工委提供)。丁卯镇深入社区开展五谷廉政拼图活动,将五谷杂粮化身“清正廉洁”之花,营造崇尚廉洁迎新春的良好氛围;姚桥镇用好家风家训馆“廉洁文化阵地”,持续讲好廉洁家风故事,弘扬清风正气;大路镇绘制“廉存心中·欢度佳节”宣传画,把“廉”元素融入年画;瀚瑞控股公司通过朋友圈、公众号制作推送廉洁过节的宣传短文、短片,串



起廉洁“朋友圈”。

“坚持治标并举、推动化风成俗,2023年春节已经过去,但作风建设永不停歇,这只是全年迈出的第一步。”镇江新区纪工委负责人表示,将认真总结春节作风建设的经

验,不断创新方式方法、适应形势变化,驰而不息纠治节日作风顽疾,管出习惯、抓出成效,不仅要在“年”文化中融入“廉”元素,更要将“廉”文化与传承传统文化相结合,让清廉之风吹进千家万户。

江苏航院与新区科信局 携手助力科技创新促双赢

本报讯(蔡斌)近日,新区科信局联合镇江市科技局赴江苏航空职业技术学院开展对接活动,双方就高层次人才引进、科技创新、科技成果转化、科技资源共享等问题进行了深入交流。

此次对接由镇江市科技局带队,新区科信局组织,江苏航院相关负责人参加了此次对接活动。对接中实地查看了大飞机实训平台、市级重点实验室——镇江市无人机应用创新重点实验室。江苏航院副校

长师平介绍,江苏航院将继续坚持走集群发展、特色发展之路,努力打造航空工程、航空飞行(服务)等特色专业群,努力把江苏航院建设成为一流的航空高等教育机构,更好地服务地方科技创新事业发展。

活动中,双方一致同意,继续加强高层次人才引进,积极利用各类科技人才政策,提升科技创新能力,推动经济社会发展。同时,双方还就推进市级重点实验室建设,创新科技资源共享机制,完善科技创新

体系结构等问题进行了研讨,共同交换了发展新思路,提出了具体合作方案。双方表示将继续加强合作,推进科技创新,营造良好的科技创新环境,为实现共同发展而不懈努力。



投稿邮箱:100538817@qq.com